
重药集团考试题及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于生活常识的说法不正确的是（　　）。

 A． 烧水或煮食物时，喷出的水蒸气对皮肤造成的烫伤比热水、热汤烫伤更严重，因为水蒸气变成同温度的热水、
热汤时要放出大量的热量

 B． 自来水管壁“出汗”，是因为水管大都埋在地下，水的温度较低，空气中的水蒸气接触水管，就会放出热量，汽化
成小水滴附在外壁上

 C． 油罐车的尾部通常挂一条铁链直达路面，这是为了避免运输过程中因颠簸而产生的电荷引发爆炸

 D． 快速行驶的自行车，如果突然把前轮刹住，由于惯性，后轮会跳起来

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，汽化是指物质由液态转变为气态的过程。空气中的水蒸气变成小水滴是从气态变成液态的过程。

2、我国《劳动合同法》中规定了集体合同。集体合同是指企业职工一方与用人单位就劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动安全卫生、保险福
利等事项，通过平等协商达成的书面协议。

下列关于集体合同的表述哪项是错误的？（　　）

 A． 未建立工会的企业，集体合同应由职工推举的代表与企业签订

 B． 劳动合同中的劳动条件和劳动报酬标准可以高于集体合同的规定

 C． 并非所有的企业都必须签订集体合同

 D． 集体合同经双方在合同文本上签字或者盖章生效

『正确答案』
D
『答案解析』
D项错误，《劳动合同法》第五十四条第一款规定，集体合同订立后，应当报送劳动行政部门；劳动行政部门自收到集体合
同文本之日起十五日内未提出异议的，集体合同即行生效。即仅仅双方在合同文本上签字或者盖章的集体合同并不能生效。
AC两项正确，该法第五十一条规定，企业职工一方与用人单位通过平等协商，可以就劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动
安全卫生、保险福利等事项订立集体合同。集体合同草案应当提交职工代表大会或者全体职工讨论通过。集体合同由工会代
表企业职工一方与用人单位订立；尚未建立工会的用人单位，由上级工会指导劳动者推举的代表与用人单位订立。B项正确，
该法第五十五条规定，集体合同中劳动报酬和劳动条件等标准不得低于当地人民政府规定的最低标准；用人单位与劳动者订
立的劳动合同中劳动报酬和劳动条件等标准不得低于集体合同规定的标准。

3、下列关于我国矿产资源的说法，错误的一项是（　　）。
 A． 煤主要分布在华北、西北、东北和西南区，其中山西、内蒙古、新疆等省区最为集中

 B． 我国是稀土资源最丰富的国家，稀土储量和产量均居世界首位

 C． 铁矿主要分布在东南、华南和西南地区

 D． 石油主要蕴藏在西北地区，其次为东北、华北和东部沿海的浅海大陆架

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，我国铁矿主要分布于辽宁、冀东和川西，西北很少，即铁矿主要分布在东北、华北和西南地区。

4、2021年8月30日，中央全面深化改革委员会第二十一次会议指出，“十四五”时期，我国生态文明建设进入以（ ）为重点战略方向，促进经济
社会发展全面绿色转型、实现生态环境质量改善由量变到质变的关键时期。

 A．节能

 B．减排

 C．降碳

 D．增效
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『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

2021年8月30日，中央全面深化改革委员会第二十一次会议指出：“近年来，我们推动污染防治的措施之实、力度之大、成效
之显著前所未有。‘十四五’时期，我国生态文明建设进入以降碳为重点战略方向、推动减污降碳协同增效、促进经济社会发展
全面绿色转型、实现生态环境质量改善由量变到质变的关键时期，污染防治触及的矛盾问题层次更深、领域更广，要求也更
高。”

故正确答案为C。

5、碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。关于诗中咏柳，下列说法错误的是：

 A．主要分布在温带地区

 B．是中国的原生树种

 C．容易进行无性繁殖

 D．柳絮是杨柳的花

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，柳树属于广生态幅植物，对环境的适应性很广，主要分布于北半球温带地区，不论高山、平原、沙丘、极地都有
柳树生长。

B项正确，柳树是中国的原生树种，据考证，在第三纪中新世的山旺森林里即有柳属。柳树也是我国被记述的人工栽培最早、
分布范围最广的植物之一，史前甲骨文已出现“柳”字。

C项正确，柳树常用扦插繁殖，也可播种育苗。扦插属于无性生殖，可以保持母树的优良特点。

D项错误，柳絮即柳树的种子，上面有白色绒毛，随风飞散如飘絮，所以称柳絮。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、犯罪的本质特征是（　　）。
 A． 犯罪是应受刑罚惩罚的行为，具有应受刑罚惩罚性

 B． 犯罪是触犯刑律的行为，具有刑事违法性

 C． 犯罪是严重危害社会的行为，具有严重的社会危害性

 D． 犯罪是触犯法律的行为，具有违法性

『正确答案』
C
『答案解析』
我国刑法理论认为，犯罪具有三个基本特征：严重的社会危害性、刑事违法性、应受刑罚惩罚性。严重的社会危害性是刑事
违法性和应受刑罚惩罚性的基础，它是犯罪的最基本属性。因此C项正确。

7、以下各项中名句和作者对应正确的是（　　）。
 A． 不飞则已，一飞冲天；不鸣则已，一鸣惊人——司马迁

 B． 海上生明月，天涯共此时——姜夔

 C． 业精于勤荒于嬉，行成于思毁于随——苏轼

 D． 千秋万岁名，寂寞身后事——王安石

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，“不飞则已，一飞冲天；不鸣则已，一鸣惊人”是司马迁《史记·滑稽列传》中的名句。B项错误，“海上生明月，天
涯共此时”是张九龄《望月怀远》中的名句。C项错误，“业精于勤荒于嬉，行成于思毁于随”是韩愈《劝学解》中的名句。D项
错误，“千秋万岁名，寂寞身后事”是杜甫《梦李白》中的名句。

8、下列哪一诗句中所使用的修辞手法与其他三项不同？
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